

“冰”来将挡 热血卫电网

邵阳日报记者 黄云 通讯员 刘元辉



输配电运检人员观测电线覆冰情况。

“气温-4℃，湿度94%，东北风，风速7.2米/秒，导线覆冰4毫米……”2月3日，隆回县七江镇220千伏长首线136号杆塔附近，输配电运检人员贺慧敏、容嘉与同事正在观测电线覆冰情况。这一站点刚观测结束，他们又携带着仪器设备，头顶寒风，脚踏积雪，马不停蹄赶往下一站点。

“这几天受强冷空气影响，连续出现低温凝冻天气。我们供电公司及时组织工作人员对辖区内配电网线路开展观冰特巡工作，检查线

路设备运行的情况，确保供电区内供电线路在恶劣天气环境下安全稳定可靠运行。”贺慧敏介绍，输电线路覆冰将可能导致过荷载、绝缘子串冰闪等事故发生，因此对易覆冰区段加强监测，做到对缺陷早发现、早治理是消除影响线路安全运行不利因素的必要举措。

从2月1日起，国网邵阳供电公司启动防冻融冰应急预案，成立电网雨雪冰冻灾害应急处置指挥部，300余名输配电运检专业技术人员分别进入168个观冰哨点，及时汇报冰情，全面掌握设备覆冰、运行情况，共同守卫电网安全。

2月3日，我市出现大范围雨雪冰冻天气。国网邵阳供电公司启动市、县、镇供电所三级应急体系，市、县两级生产管控中心24小时不间断运转，多次组织所属基层单位召开应急会商会，将抢修队伍、物资、应急装备提前部署到现场一线。同时，制定全市重点变电站、重点线路冰雪天气的“一站一案”，提高设备巡检频次和红外测温频次，现已开展现场特巡2400余次、带电检测1200余次，紧急整治线路通道树障隐患126处。该公司启用

全域重要输电通道、城市“生命线”供电线路和微地形微气象区域线路的固定观冰点，安排人员24小时监测线路覆冰舞动情况，做好供电线路融冰准备，并重点加强输电线路“三跨”（跨铁路、公路和重要输电通道）区段巡检，确保春运供电和清洁能源外送万无一失。

该公司还发挥“面对面·心连心”品牌效应，积极联动属地政府部门和村“两委”，重点走访返乡人员集中的村镇，慰问看望独居老人等特殊群体，做好供电服务，确保居民取暖用电可靠。

“春节临近，我们将密切关注天气变化，科学调整电网运行方式和检修计划，持续开展重要线路和设备特巡，做好寒潮、雨雪冰冻防范和应对工作，保障电力可靠供应。截至目前，已安排142支应急队伍2156人，部署281台应急车辆全天候驻点待命，全力以赴保障全市人民安全可靠用电、温暖舒心度冬。”国网邵阳供电公司相关负责人表示。

新春走基层

保障群众安全文明欢度春节

吴旭鹏带队督导大祥区安全生产和创文工作

邵阳日报讯（记者 袁光宇）2月5日上午，市委常委、市纪委书记、市监委主任吴旭鹏率队到大祥区人员密集场所和社区小区督导安全生产和创文工作。

督导中，市应急管理局、市交通运输局、市民政局、市商务局、市消防救援支队分别负责对各个检查点开展相应专业检查。吴旭鹏一行先后到位于红旗路的佳惠华盛堂、市汽车南站和位于双拥路的市第二社会福利院督查安全生产工作。在佳惠华盛堂，吴旭鹏仔细检查储物仓库内的灭火器是否能够正常使用、消防通道是否畅通等。在市汽车南站和市第二社会福利院，吴旭鹏还分别着重督导了车辆安全监测

情况和微型消防站运转情况。每到一处，吴旭鹏都认真查看安全台账，并与台账记录人员深入沟通。

在大祥区百春园街道西城社区和火车南站街道财富大厦小区，吴旭鹏走进大街小巷、楼道电梯，对发现的问题列出清单，现场交办要求立即整改。

吴旭鹏强调，安全生产和文明创建事关人民群众最根本利益，不仅拴着群众幸福，更系着群众生命。全市各级各部门要以对人民高度负责的态度，进一步强化安全生产工作和创文工作的精细化管理，及时消除整改相关问题隐患，给广大人民群众营造一个安全文明的春节环境。

用干部的辛劳换取群众的幸福安宁

邵阳日报讯（记者 袁枫 通讯员 唐海军）2月5日，副市长沈志定专题调研市城管系统禁炮、园林绿化、市政、自来水等工作，看望慰问一线工作人员，要求大家坚守工作岗位，用干部的辛劳汗水换取群众的幸福安宁。

在市城管执法支队，沈志定详细了解春节期间城区烟花爆竹禁燃禁放、拆违控违工作，要求市辖三区及城管部门强化源头管控，加大巡查和执法力度，确保各项工作举措落地落实。在市园林绿化中心，沈志定要求加班加点，加速完成城区各重要场所的亮化美化工程，全力营造欢乐祥和的节

日氛围。在市市政工程总公司，沈志定听取了城区污水管网改造工程进展情况，要求保质保量完成各项任务，确保经得起时间和历史的检验。在市自来水公司，沈志定为坚守一线的工作人员送去新春祝福。

沈志定指出，城管工作事关群众切身利益，事关城市形象，各级城管部门要坚持以人民为中心的发展思想，始终把标准立在心上，把职责扛在肩上，把办公放在路上，打造一支召之即来、来之能战、为民亲民、守则守规、敢抓敢管的城管队伍，进一步提升城市管理水平。

积极抗冰雪 全力保畅安

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 刘炼）2月2日，全市春运保通保畅暨应对低温雨雪冰冻恶劣天气专题调度会召开。副市长贺源出席。

据气象部门预报，2月2日至2月8日，我市将有一段持续性低温阴雨（雪）天气过程。届时，恶劣天气将给我市交通出行、群众生产生活带来较大影响。

会议指出，各级各有关部门要充分认识到本轮恶劣天气带给春运工作的挑战和危害，全面贯彻落实国、省会议精神和市委、市政府部署安排，高度重视起来，迅速行动起来，认真做好各

项防范应对工作，力求万无一失。

会议要求，要扛牢责任，吸取经验教训，全面落实各项硬性措施。各级各部门要坚持“人民至上、生命至上”，树牢底线思维、极限思维，以时时放心不下的责任感和紧迫感，扛牢扛紧春运安全责任，抓好落实好各项防范与应对举措。要认真吸取各地相关事故教训，紧盯重点环节，突出针对性，进一步完善应对方案，确保方案能够真正转化成行动方案。要加强督查，压实各方责任，推动各方各司其职、协调联动、齐心协力共同推进工作，全面强化春运各项工作的有序开展。

全力确保岁末年初安全稳定

邵阳日报讯（记者 易蓝 通讯员 周千钧 钟雨峰）2月2日上午，副市长易洪海在市区督导“年关守护(2024)”行动时要求，进一步压紧压实安全生产责任，全力确保岁末年初安全稳定。

在邵阳火车站，易洪海实地检查电梯等特种设备日常运行和维护保养情况，要求加强问题隐患排查，坚决守牢特种设备安全底线。在城南公园游乐场，易洪海详细了解各类游乐设施日检、月检、年检制度，认真翻阅各大游乐项目安全台账，要求落实落细各项安全制度。在友阿国际广场，易洪海

仔细查看了前坪流动儿童游乐设施技术参数，并走进沃尔玛超市，详细了解市场保供、食品安全等情况，嘱托相关负责人全面压紧压实安全生产主体责任，同时确保春节期间市场供应充足、价格稳定、秩序井然。在南门口农贸市场，易洪海随机走进多家肉铺，着重了解肉品来源渠道是否正规等，要求加强农贸市场安全监管，严把食品安全“质量关”。

易洪海指出，市场监管部门要加强特种设备、食品安全监管，扎实推进“年关守护(2024)”行动深入开展，确保专项行动取得预期效果。

省春运检查组来邵督导春运工作

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 刘炼 李泽枝）2月1日至2日，由省应急管理厅二级巡视员黄方明带队的省春运检查组来邵督导春运工作。

检查组一行分三个小组，分别前往G60沪昆高速隆回服务区、邵阳武冈机场、高速交警洞口大队、邵阳汽车东站、市邮政公司邮区中心局、九江渡口、邵阳火车站等地检查，重点围绕运输服务保障、安全措施落实、隐患排查治理、应急处置演练等方面开展实地检查，对发现的问题现场交办，并提供精准的业务指导。

检查组强调，今年是全面贯彻党的

二十大精神的关键之年，做好2024年春运工作具有十分重要的政治意义和现实意义。邵阳市各级各部门要切实提政治站位，克服麻痹思想、侥幸心理和厌战情绪，把安全生产摆在今年春运工作首位，切实抓好抓实，全力保障人民群众生命和财产安全。对发现的问题要立行立改，对照问题清单，建立专门的工作台账，按照“一单四制”的要求及时整改、确保销号，不断提升春运服务质量，真正打造“平安、便捷、温馨”春运。

春运进行时

绘就“人水和谐”生态画卷

邵阳日报讯（记者 黄云 通讯员 秦帅彬）1月27日，省人民政府办公厅发布通报，对2023年度真抓实干成效明显地区予以表扬激励，我市河湖长制工作蝉联省政府真抓实干督查激励。

2023年，我市坚决扛牢“守护好一江碧水”政治责任，夯实基层“三长两员”（河长、警长、检察长，河长办工作人员、河道保洁员）履责责任，四级河长累计巡河18.2万人次，整改问题

11.32万个；充分发挥“五大监督”作用，全方位监督河长和部门履职情况，助推河湖长制工作有力有序开展；发挥党建引领作用，不断强化“碧水支部”河湖管护堡垒效能。同时，坚持依法治水，深入推进“河长+部门”“一河一警长”“河长+检察长”上下游左右岸联动共治机制，联合检察院、公安、水利、农业、生环等部门开展巡查执法220余次，办理案件132件，打击处理157人次，开展公益诉讼移交

办结问题21件，严厉打击涉水违法行为，推动河湖突出问题高效解决。

我市充分利用“世界水日”等重大节日开展水资源保护相关法律法规“六进”活动200余场，并创新建立“河长+校长”宣传模式，通过主流媒体和新媒体矩阵发布河长制工作动态，广泛发动社会力量积极投身河湖保护。此外，持续发挥“河小青”志愿者在水生态保护中的作用，开展“清河净滩”志愿服务活动120余次，凝心聚力不断提升水清、岸绿、景美的河湖面貌。

全面推行河长制

（上接1版①）二要强党性，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。三要重实践，坚决做到学以致用，知行合一。要在学深悟透中解放思想，坚持和完善人民代表大会制度，强化争先创优意识，推动邵阳人大工作走前列、作示范。四要建新功，坚决做到敬业勤业精业，做“五讲五比”的模范标兵。要立足眼下着眼未来，增强做好人大工作的责任感和使命感，在各自的岗位上敬业实干、勤业苦干、精业巧干，争做人大工作的行家里手。

（上接1版②）会议强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚决扛牢加大生态文明建设专题协商和民主监督力度的政治责任，持续推进改善生态环境专项民主监督，以“政协之能”担当“守护之责”。要创新工作举措，积极引导界别群众和有关社会组织、群众参与改善生态环境专项民主监督，争当改善生态环境的宣传员、行动者、代言人。要突出政协特色，加强与相关部门协作配合，及时研究解决工作中出现的新情

况、新问题，紧盯问题短板，加强统筹协调，形成监督合力，更好助力邵阳天更蓝、水更清、地更净。会议研究了市政协机关春节慰问工作，实实在在察民情、送温暖、解民忧，把党和政府的关爱送到干部群众心坎上。要严守纪律规矩，做好机关安全生产各项工作，过一个欢乐喜庆、文明祥和、平安健康的新春佳节。

会议还研究审议了其他事项。

2月1日，城步苗族自治县城北体艺馆，魅力苗乡合唱团的演员在表演苗族歌舞《挑担茶叶上北京》。当晚，由多个文艺社团联袂打造的“城步首届百姓春晚”在该县儒林镇城北社区举行，极具民族特色和百姓味道的文艺节目大受观众欢迎。

严钦龙 陈守跃 摄影报道